roy BINO «Ydumcknim rocynapCcTBeHHbIN He(hTAHON TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET»
Kadegpa "lNpomblwneHHas 6esonacHOCTb U oxpaHa Tpyaa"




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

YnbTpa3BykoBOM MeTOo4 KOHTPONA

3BYK — 3TO MEXaHU4ecKne KonebaHusi, KoTopble pacnpoCTPaHsTCA B YNpYyrom
cpege (B Boae, B BO3ayxe, B TBepAbIX Tenax).

YnbTpa3ssyKoBble KonebaHusa — a1o KonebaHus ¢ yactoTton ot 20k, go 10° Mru.

KonebaHua npumeHdaemMble npu yneTpa3BykoBou aedeKkTtockonmen
HaxoaAaTca B npeaenax ot 0,5 My — 10 MIw.

Ynpyrue BonHbl XapaKkTepu3yrTCcA:
[Y4acTorTa (f); C
0AnvHa BonHbl (A); f = e—
[CkopocTb pacnpocTtpaHeHus BosiHbI (C). A




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

NMoaroroBuUTb M3pgenue K KOHTPOSO U NPOKOHTPONMUPOBAThL ero.

1. BusyanbHbIn 1 U3MePUTENbHbLIN KOHTPOSb .
HeobxoanuMO YCTaHOBUTb:
OTnn wea;
[BbICOTY U LUMPUHY YCUNEHUS LUBA;
[Inpon3BecTn pa3MeTKy CBapHOro LBa Mo y4YaCTKaM.
2. Bbibop cnocoboB npo3sy4nBaHuS.
OlMpamon nyuy;
0OaHOKpaTHO OTPaXKEHHbIN Nyy;
OBYyXKpaTHO OTPa)KeHHbIN Nyy;
[MHOrokpaTtHO OTpaXeHHbIU Iy\.
3. Beibop yrna seoaa.
Hananntnyecknu
lrpadpuyeckumn
4. Bbibop npegenoB nepemelleHus MNMarl.
5. [loarotoBUTL KOHTPONUPYEMYIO MOBEPXHOCTL K KOHTPOIIO.



AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

Hedektockon Ynbrpa3BykoBou Y[2-70




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

KannbpoBka Ha cTaHAapTHbIX oOpa3uax
ManyyeHne ynbTpasByKOBbIX BOSH U MpUeMa OTPaXKeHHbIX CUrHanoB B
yNbTPa3BykoBOM  OedeKTOCKOoNMen npomn3BoAUTCS C  MOMOLLbHO

cneumanbHbIX YCTPOWCTB, Ha3blBAEMbIX Mbe303NIeKTPUYECKUMU
npeo6pasoBatensimu (M3M).

CoBMeLlleHHbIe Nbe303NIeKTPpUu4eckKme
npeoodbpasoBarenu

B M

f

a2 % )

3 obpasel,

2 obpasel,

Y

o

Q At [PEXXUM 0-1]: 1%t impulse, S=55mm, value of [npuama] = 7,67 us
\ R j At [PEXXUM 1-2]: 2" impulse, S=110mm, velocity v=3239 m/s




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

Bbi6op npeaenoB nepemeweHus MIArl.

Mpsimon ny4 OQHOKpPaTHO OTPaXKeHHbIN nyy
Lmin=n Lmin=S xtg a + Z
Lmax=S x tg a Lmax=2S x tg a

Lmax

Lmin

22




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

Calibration of L andL__, KannbpoBka Ha nnacTuHax

Lmax Lmax

Lmin

L. =8tga=16-1g65°=3431mm

L, =2-S-1ga=2-16-1g65° = 68,62mm

//:))
N




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

Bbi60op cnoco60oB npo3By4YMBaHUS.
OlMpamon nyvy;
0OQHOKpaTHO OTpaXeHHbIN nyy;
UABYyXKpaTHO OTPaXKeHHbIN Nyy;
[MHOrokpaTtHO OTpaXXeHHbIN Jy\.

Mpsamown nyy OQHOKpPaTHO OTPaXXeHHbIN JyY

Ob6nacTb KOHTpon4 Ob6rnacTtb KoHTpon4




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

CkaHupoBaHue
Bug ceepxy

\ CBapHoM OB

1, 2

-

3
aTernbHoe [MoBopoTHOE

[MpogonbHoe [MonepeyHoe Bpa

CKaHUpoBaHUe CKaHUpoBaHUe CKaHUpoBaHUe CKaHUpoBaHUe




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

CkaHupoBaHue

NMpoponbHOe cKaHMpoBaHMe - NCMOSb3YeTCAa AN onpeaeneHnsa YyCrnoBHOM
NPOTSXKEHHOCTU aedekTa

I'Ionepeque CKaHnpoBaHuUe - UCNOoJib3yeTCAd Ond onpeneneHnd yCJ'IOBHOI7I
BbICOTbI N LLUMPUHDbI ,El,e(beKTa

BpawaTtenbHoe ckaHUpoBaHUe - UCMONb3yeTcs ANnsa onpeaeneHnsa popmbl
nedekra

MoBOpOTHOE CKaHUPOBaHMeE - NCMONb3yeTcH ANs onpeaeneHus dopmbl gedekTa




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

Hedektockon Ynbrpa3BykoBou Y[2-70




AKYyCTUYECKUN MeTOoA KOHTpOnA

Hedektockon Ynbrpa3BykoBou Y[2-70

BPY

54.0 a6

BKA+KPHBA A




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

Hedektockon Ynbrpa3BykoBou Y[2-70




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

NMapameTtpbl KOHTpona (no BCH 012-88)

TonwuHa cTeHkn, MM l Paboyas yactora (f), MFLI,J Yron HakroHa npuamsl (B), rpag

0o 6 5,0 55

bonee 6 0o 8 5,0 53

oonee 8 oo 12 2.5nnm 5,0 50
bonee 6 0o 8 2,5 50

bonee 6 0o 8 1,25 nn 2,5 $0




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

Pe3ynbraThl YNLTPa3BYKOBOIro KOHTPONA

A - HENPOTSAXXEHHbIE AedEKTDI;

E - npoTsikeHHble AedeKThl;

B - LENO4YKM 1 cKoNneHus;

I - nedbexT, amnnuTyga 3Xo-CUrHanoB OT KOTOPOro paBHa UNuU MeHbLUe
OONYCTUMbIX 3HA4YEHUN (roaeH).

H - nedekT, amnnutyga axo-CUrHanoB OT KOTOPOro npesbillaeT 4ONYyCTUMbIE
3Ha4yeHus (HerogeH).

NMpuumep mMapkupoBKu aedekra:

A-5-1-T
BuA, pecdekra *// \\ rogeH

rmyouHa MPOTSXXEHHOCTb




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

3agaHuve Ans npakTu4eckom padoTbl

1. BblbpaTtb yron seoga.
JaHanutnyeckmn
drpadounyeckmi
2. Onpegenutb npegensl nepemerueHma MNMarl.

Lmax Lmax

Lmin




AKYCTUYECKUN MeTOoL KOHTPONS

1. TONLWMHA CBapOYHbIX U3denuin S; icxonHble naHHble
2. Pasmepbl cBapo4yHOro LwBa BapuanT
3. n=5 MM, Z=4 MM, b=B-2 P
B n Ne S B Ne S B
- 1 | 10 | 14 9 1 | 1
2 10 12 10 11 12
s
3 10 10 11 14 12
1, S2=2 4 g8 | 8 12 | 11| 10
| 5 8 | 10 13 o | 8
: p
‘* 6 8 | 12 14 o | 10
Z1
30 3 7 12 | 12
/2 40 5 8 12 14
1 50 6
54 7




